

# 税务小专员 释放大“能量”

# 我县试行乡镇税务联络员制度



□ 本报记者 鲍雯霞 通讯员 郑玮炜

1月22日,在位于滨海新城的浙江瑞城消防设备有限公司里,一个个生产车间机声隆隆,多名工人分工有序,正在生产线上加紧生产、完成订单,整个厂区一片忙碌景象。

“现在,瑞城公司在财务方面问题解决了,让他们对申请高新技术企业更有信心了。这次真是多亏了税务联络员,让我们园区反映涉税诉求更方便了,问题解决也更快了,不用跟过去那样挨个跑税务科室了……”说起这两个月的事,三门经济开发区管委会副主任(挂职)黎阳连连称赞。

原来,近年来瑞城公司快速发

展,技术研发进展较好,意向申请高新技术企业。但了解申报要求后,该公司发现财务管理规范上有一些难题,向当地园区申请帮助。了解这一情况后,三门经济开发区管委会立即与税务联络员联系,由税务联络员协同业务骨干上门提前介入辅导,开展“一对一”帮助规范财务。目前,该公司财务已基本具备申请条件。

而像这样来自税务联络员的“定制”服务,正是我县税务部门的一次“新试水”。2018年11月,县税务局率先在全市探索建立乡镇(街道)税务联络员制度,设置11名税务联络员具体负责联系每个乡镇(街道)和2个园区的涉税工作,发挥联络员“上传下达”作用,“变换角色”想方设法提高服务质效,形成齐抓“两年”活动合力,助力政府决策、企业发展。

“在平时,财务核算、税务风险管理等涉税信息随时会有变化,而

有了这一制度,既能有针对性地解决问题,也能及时了解乡镇(街道)、企业的税务薄弱环节,提供咨询与帮助,减少税收风险。”县税务局办公室负责人陈俊介绍,自该制度推行以来,他们实地走访纳税人737户,实现走访全覆盖。

除了帮助企业解决实际问题,税务联络员还深入乡镇(街道)、园区当起了税务宣传的专业“导师”。这个月来,针对目前正紧密推进的个税申报工作,税务联络员们深入“包干”的乡镇(街道)、企业开展培训学习会,面对面地辅导辖区内涉及个税申报的人员,让纳税人充分了解新个税法。

“现在,我们会不定期与‘包干’乡镇(街道)联系、回访企业,真正从一线及时了解纳税人需求,提供个性化纳税服务,补齐涉税工作的‘短板’。”作为上任不久的税务联络员之一,海游税务所副所长朱攀直言。既要做好“辅导员”,又要当好

“宣传员”和“助跑员”,这让税务联络员有了更多“角色”和工作内容:宣传讲解好优惠政策,帮助企业适应新政策、享受政策红利;梳理“最多跑一次”事项清单等,制定企业办税攻略;将“亩均税收”应用到税收管理,税务联络员指导企业配合风险应对部门按企业风险等级开展风险应对……

此外,我县还创新采用风险导向管户模式,结合征管体制改革后办税服务“一站式”受理、属地税源“第一手”监管的特性,变税务联络员为监管“排头兵”,扎实开展税收管理及风险应对,防止“税收转移”。

“接下来,我们还将实行定期交换机制和开展定期通报会来加强交流,力争做到个性化服务优质快捷、涉税诉求快速响应、团队服务专业高效,真正打通纳税服务的‘绿色通道’,实现税务部门、乡镇(街道)、企业的‘三赢’,助力地方经济发展。”县税务局局长陈正团说。

# “新三门人”乐享年夜饭

本报讯(记者 吴斐斐 葛林震)1月25日晚,“和谐三门·情暖职工”优秀外来职工年夜饭活动在浙江巨力科技有限公司举行,上百名来自全县各行各业的优秀外来职工同吃年夜饭。县委副书记、政法委书记陈晨出席。

陈晨向辛勤劳动在各行各业的“新三门人”致以真挚的问候和衷心的感谢。他表示,近年来,在大家的积极参与下,三门经济社会发展取得了新业绩,这些成绩的取得,是全县上下撸起袖子干出来的,也凝聚了千千万万“新三门人”的辛勤工作和默默付出,大

家都是美好生活的创造者、守护者。

陈晨说,三门过去的发展离不开大家,三门的未来更需要大家,希望大家立足本职岗位,撸起袖子加油干,迈开大步向前跑,在三门这片热土上挥洒激情和汗水,努力在推动三门经济社会发展中展现新作为,创出新佳绩。同时,希望各级工会组织和政府部门积极当好“新三门人”的“娘家人”,着力在住房、就业、子女入学、公共医疗等方面提供优质服务,真正让广大“新三门人”融入三门、安居乐业,感受家的温暖。

# “无盗抢县”创建在行动

# 小手牵大手 学“防盗抢骗”

为给学生营造一个平安快乐的寒假和春节,日前,县公安局联合相关部门在健跳镇蒲西“阳光假日小屋”开展小手牵起大手共创“无盗抢县”活动,以“防盗抢骗”知识竞赛、“防盗抢骗”情景模拟等形式,提高学生自我防范意识,远离“盗抢骗”等违法犯罪活动。此外,民警还为留守儿童及外来民工子女发放了学习用品。

林利军 摄



# 守护舌尖安全在行动

本报讯(记者 丽华琴)1月25日,全县“守护舌尖春雷行动2019”专项整治部署会在县行政中心召开。副县长赵瑛出席。

会议传达省领导在省委常委会第76次会议、省政府常务第15次常务会议讲话精神,并对“守护舌尖春雷行动2019”进行再部署,动员各级力量落实针对性措施,压紧压实各方责任,确保工作尽快取得明显进展。

赵瑛指出,各乡镇(街道)和有关部门要把食品安全工作放到讲政治、讲原则、讲大局高度来抓,及时部署,积极主动作为,更加自觉地抓好特殊时期食品安全

工作。紧扣重点,全面排查,严厉打击,有效破难,应急值守,及时应对,压紧压实责任,切实增强行动统一性。

赵瑛要求,食品安全关乎群众健康,关乎社会稳定,县市场监管局要负起统筹协调职责,各部门、乡镇(街道)要通力协作,本着对人民高度负责态度,做到职责不缺位、工作不断档,共同为保障人民群众舌尖上的安全作出新的更大的贡献。

会后,赵瑛还带队督查食品安全工作,走访相关商超、餐饮和小作坊。

# “失信彩铃”成省执行创新机制

本报讯(记者 吴晨曦 通讯员 毛林飞)日前,第三届浙江法院“最美执行干警”“精品执行案例”系列推选活动结果揭晓,县人民法院失信彩铃执行惩戒机制入选第三届浙江法院十大执行创新机制。

自活动启动以来,全省法院高度重视、精心组织、积极推选,2017年,县人民法院联合移动、电信、联通三家通信运营商,建立失信惩戒协作机制,共同推出特制失信彩铃,设定的失信彩铃为警笛声+语音提示“您所拨打电话的机主已经被三门县人民法院纳入失信被执行人名单,请督促其尽快履行生效法律文书确定的义务。”

据统计,自该机制出台以来,县人民法院共对674名被执行人947个号码开通失信彩铃,促成137人主动履行,37件和解,103件执毕,执行到位303.3万余元。

# 邵云飞:以心为灯 守护生命

# 学习贯彻十九大精神 争做时代先锋

□ 本报记者 叶丽琴

“时间就是心肌,时间就是生命。”这是心内科十分流行的一句话。县人民医院(中医院)心内科副主任医师邵云飞自2004年进入心内科以来,用双手挽救了许多生命,给这些病人的家庭带来了幸福安宁。

近日,记者走进县人民医院(中医院)心内科,眼前的邵云飞梳着整齐的低马尾,架着眼镜,此刻的她正坐在电脑前认真整理病人病历,间

隙有病人家属前来咨询,邵云飞都耐心地一一解答。

心内科病症大多急、重、危,像心肌梗死、心源性猝死等病症出现时,病人生死往往在瞬间决定。不仅如此,心内科手术大多为介入手术,需在影像设备引导与监控下操作,为防止X光射线辐射,手术过程中医护人员要穿上重达10多公斤的铅衣,对心内科医生而言,不仅需要有过硬的技术,还要具备强大的心理素质 and 身体素质,邵云飞在选择成为心内科手术医生前也经过一番长久挣扎。

“介入手术对身体损伤较大,选择做介入的女医生并不多,所以我

当时也比较犹豫。一次,我们取了一个急性心梗病人,因当时医院不具备做这个手术的能力,病人需转院,然而还没走出医院,他就停止了心跳。这件事对我触动非常大,所以基于科室发展及病人需求,我最终选择了这条路,希望能帮助更多患者。”邵云飞说。

在科室主任李明的大力支持和带领下,邵云飞多次赴浙江大学附属第一医院心脏介入中心进修培训,同时凭借自己的努力通过心血管介入诊疗技术全国统一考核,获冠心病介入技术操作资格。而随着该院与浙大一院的深入合作,邵云飞抓住机遇,经常向专家请教

学习,紧跟医学发展前沿,不断提升自己技术水平。

在数十年行医生涯中,邵云飞记不清有多少次深夜一通电话就赶到医院进行急诊手术,也记不清多少次通宵手术次日仍照常工作,但是作为一名心内科医生,这条“心”路,她将一直坚持走下去。

“下一步,我们想把介入手术常规化,同时开通更多的急诊,帮助更多的病人减轻痛苦。此外,随着心血管疾病发生率越来越高,人群越来越年轻化,我们想要多做一些科普工作,让更多的人重视自己的健康状况,去治未病,而不是治末病。”邵云飞表示。

# “一把手”公开晒承诺

编者按:日前,市人大常委会新任命了一批县政府组成人员,会后,他们接受记者专访,并向社会做出公开承诺。今起,本报开设“一把手”公开晒承诺”栏目,敬请关注。

# 奋力作为 全力保障

县应急管理局局长王雪生承诺:

市人大常委会任命我为县应急管理局局长,我深感责任重大,使命光荣,应急管理局承担着全县应急救援、减灾救灾、安全生产综合监管的重要职责,接下来的工作中我将:

一、构建快速高效的应急管理体系,奋力推进新形势下的快速应急联动机制建设,确保第一时间预警、第一时间响应、第一时间处置。以改革的思维、路径、方法和勇气,加快推进指挥决策、专业救援、应急抢险等综合实战能力建设,加快统筹应急管理资源,健全应急管理体系,全力保障人民群众的幸福安康。

二、压实安全监管主体责任。按照“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”的责任体系,进行指导协调、监督检查,确保做到职能部门安全监管全覆盖,严格落实行业主体责任,对各类重点行业领域发现的安全隐患进行专项整治,全面形成安全监管闭环,夯实我县安全基础。开展多形式的应急管理、安全生产

宣传教育和培训工作,进一步增强全民安全意识。

三、锻造忠诚担当应急管理“铁军”,主动适应应急管理工作新形势,坚持抓班子带队伍,大力加强应急管理干部队伍的政治建设、思想建设、作风建设、能力建设,切实打造一支作风过硬、本领高强的应急管理队伍。

三、锻造忠诚担当应急管理“铁军”,主动适应应急管理工作新形势,坚持抓班子带队伍,大力加强应急管理干部队伍的政治建设、思想建设、作风建设、能力建设,切实打造一支作风过硬、本领高强的应急管理队伍。

一、自觉禁鞭,从我做起。不燃放烟花爆竹,保护环境,远离雾霾,从我做起,从现在做起,让我们携起手来,摒弃传统陋习,过一个文明祥和的春节,为我们自己,

# 关于禁燃爆竹、文明过节的倡议书

也子孙后代留下一片蓝天。

二、文明过节,健康生活。倡导文明、科学、健康的生活方式和过节方式,倡导婚事新办、喜事省办、丧事简办、节俭过节,争做文明新风的传播者和倡导者。

三、规劝他人,倡导新风。广大党员、青年团员、文明单位和文明家庭要发挥先锋模范带头作用,做到不燃放烟花爆竹、文明过节,同时,积极规劝身边的亲戚朋友、同事邻居燃放烟花爆竹,对非法生产、存储、运输、燃放烟花爆竹的行为进行劝阻和举报。

广大市民朋友,让我们携起手来,为维护良好的社会秩序,营造幸福安宁、和谐美丽的城市环境而共同努力!

三门县创建办 三门县文明办

2019年1月25